Zonde

We lezen uit de Bijbel (HSV): Jesaja 1:16-20 en Lukas 5:17-26


16. Was u, reinig u! Doe uw slechte daden van voor Mijn ogen weg! Houd op met kwaad doen,
17. leer goed te doen, zoek het recht!
Help de verdrukte, doe de wees recht, bepleit de rechtszaak van de weduwe!
18. Kom nu, laten wij samen een rechtszaak voeren, zegt de HEERE.
Al waren uw zonden als scharlaken, ze zullen wit worden als sneeuw;
al waren ze rood als karmozijn, ze zullen worden als witte wol.
19. Als u gewillig bent en luistert, zult u het goede van het land eten,
20. maar als u weigert en ongehoorzaam bent, zult u door het zwaard gegeten worden;
want de mond van de HEERE heeft gesproken.


Lukas 5:17-26:
De genezing van een verlamde
17. En het gebeurde op een van die dagen dat Hij onderwijs gaf en dat er Farizeeën en leraars van de wet zaten, die van alle dorpen van Galilea en Judea en uit Jeruzalem gekomen waren. En er was kracht van de Heere om hen te genezen.
18. En zie, enkele mannen brachten op een bed een man die verlamd was, en zij probeerden hem binnen te brengen en voor Hem neer te leggen;
19. maar toen zij vanwege de menigte geen mogelijkheid vonden om hem naar binnen te brengen, klommen zij het dak op en lieten hem, tussen de daktegels door, met het bed neer in het midden, vóór Jezus.
20. En toen Hij hun geloof zag, zei Hij tegen hem: Man, uw zonden zijn u vergeven.
21. En de schriftgeleerden en de Farizeeën begonnen te overleggen: Wie is deze Man Die godslastering spreekt? Wie kan zonden vergeven dan God alleen?
22. Maar Jezus, Die hun overwegingen kende, antwoordde en zei tegen hen: Wat overlegt u in uw hart?
23. Wat is gemakkelijker, te zeggen: Uw zonden zijn u vergeven, of te zeggen: Sta op en ga lopen?
24. Maar opdat u zult weten dat de Zoon des mensen macht heeft op de aarde om zonden te vergeven (zei Hij tegen de verlamde): Ik zeg u, sta op, neem uw bed op en ga naar uw huis.
25. En hij stond onmiddellijk voor hun ogen op, en nadat hij datgene opgenomen had waarop hij gelegen had, ging hij naar zijn huis, terwijl hij God verheerlijkte.
26. En ontsteltenis greep hen allen aan en zij verheerlijkten God, en werden vervuld met vrees en zeiden: Wij hebben vandaag ongelofelijke dingen gezien.



Wat is zonde eigenlijk?
Ik vond een aantal definities op het internet:
- Ingaan tegen Gods geboden
- Je doel missen
- Daden van ongerechtigheden waardoor je niet doet waar God, je medemens (en jezelf) recht op hebben, maar juist schade aanbrengt.
- Zonde is de snelle route naar vervulling van begeerte (maar laat je altijd met een kater achter…)

Zonde kan voor iedereen anders zijn; afhankelijk van je opvoeding, overtuiging, kerkgenootschap, waarden en normen, etc.  Denk bijvoorbeeld aan ‘uit eten gaan op zondag’. Of: ‘brood mogen stelen als je honger hebt’…
De één vindt het niet goed, de ander heeft er geen moeite mee. 
Toch zijn er zonden waarvan (bijna) iedereen wel zegt: dat is niet goed, dat is zonde.

We lezen in Genesis 3 hoe de zonde in de wereld is gekomen: van alle bomen mochten Adam en Eva eten, behalve van de boom in het midden van de tuin. Op een dag zei de slang tegen Eva: ‘klopt het dat je van geen enkele boom in de tuin mag eten?’ ‘Nee’, zei Eva, ‘we mogen van alle bomen eten, behalve van deze boom, dan zullen we sterven heeft God gezegd.’
‘Nee hoor’, zei de slang, ‘je zult niet sterven, je zult net zoals God zijn.’
Eva keek naar de vruchten, ze zagen er heerlijk uit, ze pakte er één, at ervan en gaf ook aan Adam die ervan at.
Alles werd anders, ze merkten dat ze naakt waren en pakten bladeren om zich achter te verschuilen. En toen God kwam gaven ze elkaar de schuld. Ze mochten niet meer in de tuin komen. Er was vijandschap en kwaad in de wereld gekomen.
Er was zonde in de wereld gekomen.
Zonde staat tussen ons en God in.

Toch maakte God ook een plan om het weer goed te maken tussen Hem en de mens. Het heilsplan. Jezus is naar deze wereld gekomen om voor al onze zonden te betalen. Dat deed Hij door voor ons te sterven aan het kruis. Daar op Golgotha vond een bijzondere ruiling plaats: de straf die wij moesten krijgen droeg Hij. Wij worden vrijgesproken. Hij moest met Zijn leven betalen.
In Markus 15: 37-39 staat dat toen Hij stierf er iets bijzonders gebeurde in de tempel: het gordijn voor het Heilige der Heiligen, waar niemand mocht komen, scheurde van boven naar beneden. 
Jezus nam de afstand tussen de mens en God weg. We mogen weer vrij tot God gaan. 

De duivel, Gods tegenstander wil ook jou verleiden tot het doen van zonde. Om afstand tussen jou en God te brengen. Het liefst zonde waarvan je denkt: dit is zo erg, nu wil God niets meer met mij te maken hebben. Je gaat je eigen gang en zegt God vaarwel.
Elke dag probeert de duivel je op listige manieren tot zonde te verleiden.
Nee, als je je heel dicht bij God voelt laat hij je even met rust. Maar als je niet zo lekker in je vel zit, als er iets vervelend is gebeurd, als je momenten van zwakte hebt: dan slaat hij toe. Een gedachte, een begeerte, een verleiding van buitenaf…
Hoe belangrijk is het om dit te zien en om ertegen te strijden! Om hulp te vragen in een (schiet)gebed(je): ‘Heer, help me, ik wil niet zondigen!’

Naast zonde van buitenaf, is er ook zonde van binnenuit. In Mattheüs 15:19-20a staat: ‘Want uit het hart komen voort kwaadaardige overweging, alle moord, overspel, ontucht, diefstal, valse getuigenissen, lasteringen. Deze dingen zijn het die de mens verontreinigen.’
Helaas hebben alle mensen dit. Het is de erfenis, de erfzonde, die we vanuit Adam en Eva gekregen hebben.
We hebben dagelijks te strijden tegen de zonde, zegt Paulus. Elke dag kiezen om het goede te doen. Elke dag bidden of God met Zijn Geest wil helpen. En als het toch mis gaat, elke dag vergeving vragen.

Ken je dat, dat er één zonde is die telkens weer terugkomt? De duivel weet precies wat je achilleshiel is. Die ene zonde waar je zo moeilijk tegen kunt strijden? Misschien wel omdat de begeerte uit je hart zo sterk is of je er op dat moment niet tegen wilt vechten.
Veel mensen hebben één hardnekkige zonde.
Het is te gemakkelijk om te zeggen: stop ermee, keer je ervan af en doe het niet meer. Er zit meer achter. Onderzoek waarom dit steeds terugkomt. Misschien is er in de basis iets dat niet goed zit, vanuit je jeugd. Misschien is er een onvervuld verlangen dat je op een andere (zondige) manier vervult. Vraag God wat erachter zit en ga met de onderliggende problemen aan de slag! 
Als je snapt wat de onderliggende gebrokenheid is en je inzicht hebt op welke tijden dit naar boven komt, kun je werken aan vervulling van die behoefte op een andere manier dan dat je anders zou zondigen.
Dit wordt ook wel bedoelt met de definitie van hierboven: ‘zonde is de snelle route naar bevrediging…’
De langzame route kost tijd, inzicht en inspanning. Je moet ervoor werken. Maar de bevrediging geeft voldoening in plaats van schuldgevoel. En je bent blij dat je niet gezondigd hebt.

In het Bijbelgedeelte lezen we van vrienden die een zieke vriend bij Jezus brengen. Ze hebben er veel voor over! Jezus ziet hun geloof, Hij weet dat ze geloven dat Hij deze man kan genezen.
Maar als Jezus de man ziet, ziet Hij allereerst de binnenkant. Hij zegt: ik vergeef je alles wat je verkeerd hebt gedaan!
Daar is Jezus voor gekomen op deze aarde. Om het weer goed te maken tussen God en de mens. Om weer heel te maken. Niet alleen de buitenkant, maar vooral de binnenkant. Hij geeft heling, Hij geeft genezing, Hij maakt vuile harten weer rein. Hij heelt de gebrokenheid…
Er zijn ook Schriftgeleerden aanwezig. Zij worden boos als Jezus zegt dat Hij de zonden van de man vergeeft. Daar moeten we niet te snel overheen stappen. Want geloven we zelf wel dat Jezus zonden kan vergeven? 
Is dat ook jouw gebed? Dan Hij jouw zonden vergeeft? Of heb je liever Zijn wonderen. De buitenkant. Wil je liever dat Hij iets voor je doet…
Jezus spreekt de Schriftgeleerden aan: ‘Het lijkt gemakkelijk om te zeggen: je zonden zijn vergeven. Het lijkt moeilijker om deze man lichamelijk te genezen. Omdat je niet kunt zien of het ook werkelijk is gebeurd. Maar Ik heb de macht van Mijn Vader gekregen om zonden te vergeven. Het bewijs zie je doordat ik deze man ga genezen.’
Hij zegt dan tegen de man de man die niet kan lopen: ‘sta op, pak je bed op en loop naar huis.’
Meteen staat de man op, pakt zijn bed op en loopt naar huis terwijl hij God dankt. 
De gebrokenheid die voor Zijn voeten is neergelegd, verwijdert Hij.
De man is vrij.
Het uitspreken (en hierdoor blootleggen) van de zonde geeft grote vrijheid.

Alle mensen die het zien staan versteld, ze danken God en zeggen: het is ongelofelijk wat we vandaag meegemaakt hebben!
Zullen die mensen in Jezus de beloofde Messias gezien hebben?
In het Oude Testament werd al van Hem gesproken. 
Maar in Jesaja lezen we ook dat God ons kent. Hij zegt: stop met alle misdaden, maak een eind aan het kwaad. Leer hoe je goed moet doen. Spreek eerlijk recht. Help weduwen en bescherm kinderen zonder vader.
Ik weet wat jullie verkeerd hebben gedaan, jullie handen zijn vol van bloed. Toch kunnen ze weer wit worden als sneeuw, zo wit als witte wol.
Want als jullie naar Mij luisteren zullen jullie een goed leven hebben.
Vraag daarom of God je wil helpen om geen zonde meer te doen. Niet om de straf die komt, maar omdat je Hem liefhebt. Omdat je ziet dat Hij je heel wil maken. Je hart wil reinigen. Omdat je uit dankbaarheid heel dicht bij Hem wil leven. 
Dan wil je ook je naaste liefhebben. Omdat dat ook een schepsel van God is. Omdat je leert kijken met de liefdevolle ogen van God.
Hij kijkt in liefde naar deze wereld. Zelfs als wij er een potje van maken, wil Hij niets liever dan het weer goed maken. Hij heelt de gebrokenheid. Hij vergeeft onze zonden. Leg daarom al je zonden aan Zijn voeten neer.

Eénmaal wordt alles nieuw. Dan komt er een nieuwe hemel en een nieuwe aarde. Er zal dan geen plaats meer zijn voor zonde en ongerechtigheid. Dan zullen we Hem volkomen zien en voor altijd dicht bij Hem leven. 



Gebed: Heer, er is veel zonde in deze wereld, ook in mijn leven en in mijn hart. U zegt dat er geen zonde tussen U en mij in kan staan. Help me Heer om te strijden tegen de zonde. Niet uit angst voor Uw oordeel, maar uit liefde voor U. Dank dat Jezus ook voor mijn zonden gestorven is aan het kruis. Help me om te geloven dat U ze wilt vergeven en dat ze dan verdwenen zijn. Zodat ik door het bloed van het Lam rein voor U mag staan. Amen






Vragen:
Hoe denk jij over ‘zonde’?
Welke definitie uit de uitleg spreekt jou het meest aan?
Snap je wat er bedoeld wordt met: ‘zonde is de snelle route naar vervulling van begeerte?’

Welke zonden vind jij lastig?

Ken je dat, dat je één (of misschien wel meer dan één) hardnekkige zonde hebt? Kun je onderzoeken wat daar onder zit?

Hoe kun je strijden tegen de zonde?
(En hoe kun je zonde voorkomen?)

Waar zou de man na zijn genezing het meest dankbaar voor zijn? 

Heb jij genezing nodig?
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