Juni 2024 Echte rijkdom leren kennen


We lezen uit de Bijbel: 
Lukas 19: 1-10 (HSV)

Zacheüs
1. En Jezus kwam Jericho binnen en ging erdoorheen.
2. En zie, er was een man van wie de naam Zacheüs was, en hij was oppertollenaar en hij was rijk.
3. En hij probeerde te zien wie Jezus was, maar het lukte hem niet vanwege de menigte, omdat hij klein van persoon was.
4. En na vooruitgelopen te zijn, klom hij in een wilde vijgenboom om Hem te zien, want Hij zou daar voorbijkomen.
5. En toen Jezus bij die plaats kwam, keek Hij op, zag hem en zei tegen hem: Zacheüs, haast u en kom naar beneden, want heden moet Ik in uw huis verblijven.
6. En hij haastte zich en kwam naar beneden en ontving Hem met blijdschap.
7. En allen die het zagen, morden onder elkaar en zeiden: Hij is bij een zondige man binnengegaan om daar Zijn intrek te nemen.
8. Zacheüs nu ging staan en zei tegen de Heere: Zie, de helft van mijn goederen, Heere, geef ik aan de armen, en als ik van iemand iets heb afgeperst, geef ik dat vierdubbel terug.
9. Toen zei Jezus tegen hem: Heden is dit huis zaligheid ten deel gevallen, omdat ook deze een zoon van Abraham is.
10. Want de Zoon des mensen is gekomen om te zoeken en zalig te maken wat verloren is. 




In de eerste verzen van dit hoofdstuk schetst de Bijbel een situatie: Jezus is op reis en komt Jericho binnen. In Jericho woont een man waar een aantal beschrijvingen van gegeven wordt: hij is rijk, hij heeft een hoge functie (oppertollenaar) en hij is klein. Hij heet Zacheüs.
Later zien we dat mensen er ook nog een (niet zo’n mooie) beschrijving aan toevoegen. Maar Jezus kijkt anders. 
Het is niet toevallig dat Jezus in Jericho komt. Jericho ligt dicht bij Jeruzalem (vers 11) en in Jeruzalem gaat Jezus Zijn werk op aarde volbrengen. Hij zal daar lijden, sterven en weer opstaan.
Maar eerst moet er nog iets gebeuren. Jezus vertelt nog gelijkenissen, Hij leert de mensen nog regels over hoe ze moeten leven. Hij geeft nog waarschuwingen. Én er moet nog een mens gered worden: Zacheüs. Jezus heeft Zacheüs op het oog, al weet Zacheüs dat zelf nog niet.

Als Jezus de poort binnenkomt gebeurt dat niet onopvallend. Want ondertussen is er een grote groep mensen die zich bij Jezus heeft gevoegd: discipelen en volgelingen, vrouwen die Hem dienen en mensen die meelopen.
Ook in de straten van Jericho gonst het: ‘Jezus is in de stad!’ De mensen komen van alle kanten aanlopen om Hem te zien.
Ook Zacheüs heeft het verlangen in zijn hart om Jezus een keer in het echt te zien. Hij heeft al van Hem gehoord en het schijnt een heel bijzondere man te zijn, een profeet zeggen sommige mensen. Hij besluit om zijn werk even te laten liggen en te kijken waar Jezus is.
Maar wat een tegenvaller: hij ziet niets, overal staan al rijen mensen. En omdat hij klein is kan hij er niet overheen kijken, ook niet als hij op zijn tenen gaat staan. 
Verderop, daar komt Jezus vast ook langs. Zacheüs loopt vooruit en ziet een wilde vijgenboom waar hij in klimt. Dat zal hij, in zijn belangrijke positie, al heel lang niet meer gedaan hebben. Eigenlijk is het een beetje gek: een volwassen man in een boom. Gelukkig heeft een wilde vijgenboom grote bladeren waar hij tussen kan schuilen, stel je voor dat de mensen hem zien en uitlachen, ze hebben toch al zo’n hekel aan hem…
Daar komt Jezus aan, Zacheüs kan Hem goed zien. Maar als Jezus bij de vijgenboom komt, kijkt Hij omhoog. Hij zegt: ‘Zacheüs, haast u en kom naar beneden, want heden moet Ik in uw huis verblijven.’
O Jezus kent hem! Hij kent zijn naam! Blij gaat Zacheüs naar beneden. Het maakt hem niet meer uit wat de mensen zullen zeggen, want Jezus heeft tot hem gesproken! Hij kent Jezus niet, maar Jezus kent hem wel. En toch wil Jezus bij hem komen. Wat heerlijk, Jezus is de rest van de dag bij Zacheüs. Zacheüs had die morgen die zo gewoon begon, niet kunnen dromen wat voor een heerlijke dag het zou worden!

Als je Jezus zoekt, zul je Hem vinden. En dan vind je nog veel meer dan je zocht. Bij Hem is zo’n rijkdom, zo’n overvloed.
Zacheüs mocht het ervaren, Jezus was met hem meegegaan naar huis. Niet omdat Jezus van zijn rijkdom wilde, maar omdat Hij Zacheüs rijkdom wil geven.
Jezus heeft de dag bij Zacheüs doorgebracht. Hij kent Zacheüs, maar Hij wil hem niet zo laten als hij is. Want als Jezus weggaat is Zacheüs niet meer dezelfde. Hij is een ander mens geworden. Hij ziet zijn zonde en heeft ze aan Jezus beleden, de mensen hadden gelijk toen ze mopperden: ‘Zacheüs is een zondige man.’
Zacheüs heeft ontdekt dat rijkdom niet zit in het vermenigvuldigen van geld en goederen. Hij heeft hemelse schatten ontdekt bij Jezus. Hij zegt tegen Jezus: ‘de helft van wat ik heb geef ik aan de armen. Zij hebben het echt nodig. En als ik iemand iets afgeperst heb, geef ik dat viervoudig terug.’
Je zou kunnen denken: ‘maar dan houdt hij toch niets over?’ Dat klopt niet; hij houdt Jezus over, hij houdt alles over!
Zacheüs heeft zich bekeerd. Hij heeft zich afgekeerd van zijn zondige bestaan. Em Jezus zegt: ‘er is vandaag redding gekomen in dit huis, nu bent u echt een zoon van Abraham.’
Zacheüs is ingelijfd in Gods verbod met Abraham. Hij mag vanaf nu ook een kind van God zijn.
Dat zullen de mensen om Zacheüs heen gemerkt hebben. Als hij mensen de poort van Jericho binnenlaat is hij eerlijk, ze hoeven niet meer teveel te betalen. Afpersing? Daar doet hij niet meer aan. ‘Is dat Zach
eüs?’, zullen de mensen misschien wel eens gezegd hebben. En dan kan Zacheüs getuigen van de Heere Jezus, die hij gezocht had te zien. Maar ten diepste had Jezus Zacheüs gezocht. En hem veranderd naar een beter mens. Wat de mensen over hem zeggen interesseert Zacheüs niet meer, hij wil leven voor God!
Jezus is niet naar deze aarde gekomen om mensen te veroordelen, maar om verloren mensen te zoeken en hen zalig te maken.
Als Jezus langs jouw levensboom loopt en je roept, laat je Hem dan verder lopen?


[bookmark: _Hlk167779357]Gebed: Heer, ik zoek mijn heil vaak in mijn spullen, mijn rijkdom, mijn bankrekening. Wat de mensen over mij zeggen of dat mensen tegen mij opkijken: ik vind het zo belangrijk.
Wilt U mijn focus veranderen Heer? Wilt U mij laten zien wat er werkelijk toe doet in het leven? Help mij om mijn blik op U gericht te houden. Bij U is echte rijkdom te vinden. Gratis, voor niets. Dat is genade. Dank U Heer, dat U mij niet verloren laat gaan, ik wil Uw uitgestoken hand aannemen, al kost me dat al mijn aardse schatten.



Vragen:
· Zacheüs maakt in zijn drukke agenda en belangrijke bezigheden tijd vrij om te zien wie Jezus is. Doe jij dat ook? Heb jij op drukke dagen tijd voor Hem, maak je tijd, of sla je dan gemakkelijk over?

· Zacheüs wilde Jezus eigenlijk alleen (vanaf een afstand) zien. Maar Jezus kwam dichtbij, heel dichtbij: in zijn huis en in zijn leven. Hoe dichtbij mag Jezus in jouw leven komen?

· Hoe kan Jezus in je leven komen?
(Wat deed Zacheüs?)

· Als Jezus in je leven komt, komt er van jouw kant altijd een reactie. Wat zou jouw reactie zijn?
Wat vind je van Zacheüs reactie?

· Hoe belangrijk zijn geld en spullen voor jou?
Wat zegt de Bijbel over hoe we met geld en spullen om moeten gaan?

· Wat is ‘rijkdom’ voor jou?
Wat is ‘de rijkdom van het geloof?’ Heb jij deze rijkdom al ontdekt? 
lees er meer over in de Bijbel, bijvoorbeeld in Kolossenzen 1:6-13. Welke rijdommen worden hier genoemd?
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